

派十人應戰 富亨新富選區矚目

大埔民建聯期穩中求勝

2
1
5
區議會選舉
District Council Election

今屆區議會選舉大埔區維持19個民選議席，自動當選選區佔三個，餘下16區合共由36名候選人競爭，平均2.25人爭一席。民建聯今屆派出十人參選，期望穩中求勝，除了保住現時八個民選議席，亦希望能夠從反對派選區收復失地。而大埔區最矚目選戰，非富亨區與新富區兩場「復仇戰」莫屬，前者由民建聯王秋北硬撼上屆僅以54票敗陣的任萬全；後者則有羅曉楓再戰工黨郭永健。

大公報記者 許嘉信

大埔區是新界東唯一一個沒有增加民選議席選區，數目維持為19個。民建聯在此區佔最多民選議席，上屆共有八人當選，該黨今屆派出十人團隊出戰，以保住議席為首要目標，部分於上屆自動當選的成員，今屆都要面對挑戰。其中，大埔區議會主席黃碧嬌將由宏福區轉戰廣福及寶湖區爭取連任，希望能夠與不再參選的黨員林泉順利「交班」，對手有報稱獨立的郭樹仁及周弘隆；民建聯大埔支部副主席譚榮勳再次出選頌汀區，與民主黨雷諾對壘。另一方面，曾於上屆區選落敗的胡健民，今屆會從黃碧嬌手上接棒，出選宏福區，對手為民主黨念志。

富亨區是今屆大埔區選焦點所在。現任區議員、民建聯王秋北，今屆再次與前民主黨員任萬全在富亨區碰頭。二人上屆區選競爭非常激烈，最終王秋北以54票險勝當時仍為民主黨成員的任萬全。任萬全如今已退出民主黨，以「大埔第九區發展關注組」發言人身份鞏固自身支持度，相信王、任二人今屆勢必再有一番惡鬥。

女將出戰捍衛女性權益

除了力求保住陣地，民建聯亦派出兩位首次參選的成員，挑戰反對派現任議員。服務大埔區已有五年的梅少峰，挑戰尋求連任的民主黨區鎮樺。有區內人士指出，區鎮樺過往經常缺席區議會會議，遲到紀錄亦不少。至於民建聯將張鳳燕，第一次披甲上陣就要硬撼扎根地區多年的新民主同盟任啓邦。張鳳燕表示，大埔區議會現時只有一名女性區議員，若自己能夠當選，會為女性居民發聲，為捍衛女性基本權益出一分力。

大埔區選還另一場重頭戲，是獨立候選人羅曉楓出選新富區，再度挑戰今年七月勝出該區補選的郭永健。上次一戰，羅曉楓以不足300票之差落敗，此次重整旗鼓再戰。新富區另一位候選人為報稱獨立的前民主黨大埔區議員胡錦輝。

工聯會今屆則派出社區幹事陳勇華出選大埔富明新區，挑戰新民主同盟關永業，力求在大埔區實現區議會「零的突破」。不過，關永業經常與鄰區黨員任萬全「孖公仔」做地區工作，共同爭取選民支持，基礎票源不容忽視，陳勇華要單打獨鬥，形勢相當嚴峻。

另外，前大埔鄉事委員會主席、經民聯成員文春輝今年四月卸任大埔區議會當然議員一職，今屆區議會選舉報名出戰康樂園區，力爭循民選途徑重返議會，同區參選人還有報稱獨立的鄧銘泰。



▲陳勇華強調當選後會全力為社區設想，回應居民真切求變訴求 大公報記者吳卓峰攝



| 選區 | 候選人 |
|-----|-----------------------|
| 大埔中 | 梅少峰(民建聯)、區鎮樺(民主黨)、文偉強 |
| 富亨 | 王秋北(民建聯)、任萬全 |
| 富明新 | 陳勇華(工聯會)、關永業(新民主同盟) |
| 新富 | 郭永健(工黨)、羅曉楓、胡錦輝 |



大埔區
選民人數：169,829
民選議席數目：19
候選人數目：39
自動當選議席：3
當然議席：2

▲民建聯今屆派出十人參選大埔區，期望穩中求勝，除保住現有八個民選議席，亦希望能夠從反對派選區收復失地

資料圖片

大埔區參選名單

| 選區 | 候選人編號 | 姓名 | 政治聯繫 |
|-------|-------|-----|-------|
| 大埔墟 | 1 | 李國英 | 民建聯 |
| | 2 | 蔡咏梅 | |
| 大埔中 | 1 | 梅少峰 | 民建聯 |
| | 2 | 區鎮樺 | 民主黨 |
| 頌汀 | 3 | 文偉強 | |
| | 1 | 雷諾 | 民主黨 |
| 大元 | 2 | 譚榮勳 | 民建聯 |
| | 1 | 區鎮濠 | 民主黨 |
| 富亨 | 2 | 任萬全 | |
| | 1 | 王秋北 | 民建聯 |
| 怡富 | 2 | 張鳳燕 | 民建聯 |
| | 1 | 任啓邦 | 新民主同盟 |
| 富明新 | 2 | 關永業 | 新民主同盟 |
| | 1 | 陳勇華 | 工聯會 |
| 廣福及寶湖 | 2 | 黃碧嬌 | 民建聯 |
| | 1 | 郭樹仁 | |
| 宏福 | 3 | 周弘隆 | |
| | 1 | 胡健民 | 民建聯 |
| 運頭塘 | 2 | 文念志 | 民主黨 |
| | 1 | 鄭煥 | |
| 新富 | 2 | 余智榮 | |
| | 1 | 郭永健 | 工黨 |
| 林村谷 | 2 | 羅曉楓 | |
| | 3 | 胡錦輝 | |
| | 1 | 溫玉榮 | |
| 寶雅 | 2 | 陳灶良 | 經民聯 |
| | 3 | 林春祥 | |
| | 1 | 周炫瑋 | 新民主同盟 |
| 舊墟及太湖 | 2 | 黃容根 | 民建聯 |
| | 1 | 劉勇威 | |
| 康樂園 | 2 | 張國慧 | 民建聯 |
| | 1 | 文春輝 | 經民聯 |
| 西貢北 | 2 | 鄧銘泰 | |
| | 1 | 李華光 | 經民聯 |
| 西貢南 | 2 | 李貴有 | |

自動當選

| | |
|-----|-----|
| 大埔滘 | 陳笑權 |
| 太和 | 鄭俊和 |
| 船灣 | 劉志成 |

陳勇華力爭實現零的突破

【大公報訊】記者吳卓峰報道：今屆區選，陳勇華是大埔區唯一一位工聯會候選人，於富明新區出選，力爭為居民提供更多地區服務。陳勇華謙稱，「爭取勞工假期劃一至全年17日、起多啲託兒中心和安老院社等等，我都會努力做。」全力為社區設想，回應居民真切求變訴求，都是陳勇華工作目標；他相信「落力做、用心幹」，居民會見到。

富明新區由大埔富善邨部分範圍、明雅苑和新興花園組成，集公屋、居屋和私樓於一身，可謂「乜人都有」。陳勇華具工聯會背景，被問及如何爭取中產選票時，他笑言自己於該區服務近四年，發現該區人口及社區設施都逐漸老化，不少中產都上了年紀，生活未必如後生般多姿多彩

；「所以我好想爭取喺大埔區，興建長者活動中心，前中華基督教會基正小學、舊馬會泳池等地就最適合。」

致力與居民建溝通渠道

陳勇華亦致力與居民建立溝通渠道，包括成立街坊組織「富明新之友社」，讓街坊享受工聯會社區服務及優惠資源，至今約1000人加入。他笑言，工聯會大埔俱樂部，定期舉辦不同興趣班、旅行及工作坊等，能讓小孩擴闊眼界，長者老有所為，促進親子關係，若當選後會大力推動街坊參加。陳勇華又指，若他發現政府及地區部門工作有不足，他必會直斥其非，要求當局改善。

同區候選人為新民主同盟關永業。

鴿黨區鎮樺成最懶惰議員

戴正言

種地區事務。身為全職區議員的區鎮樺，在社會服務以及漁農工商、旅遊及文娛康體兩個委員會四年來的會議中，竟有接近一半缺席；地區設施管理委員會會議出席得更少，四年來召開26次會議，他居然只出席12次，出席率只有46%。

不見蹤影街坊無法求助

有區議員私下透露，區鎮樺很多時候缺席都沒有事先請假，缺席會議情況之嚴重，令不少議員都有微言；而即使區鎮樺有出席會議，都是遲到早退居多，遲到時間更以「小時」為單位，笑言若委員會議程處理得快，隨時區鎮樺未回來，會議已經完結。亦有地區人士表示，有居住在區

鎮樺選區街坊抱怨，經常在社區不見其蹤影，無法向他求助，需要尋求鄰區區議員幫忙，可謂十分荒謬。

身為區議員，受選民投票支持、得市民授權進入議會，薪水是納稅人血汗錢，代表市民出席會議反映民意，乃職責之所在，但區鎮樺差強人意的議會表現，怎能稱得上稱職？最諷刺的是，包括區鎮樺在內的民主黨候選人，都是以「為社區搏盡」、「為市民搏盡」為競選口號，若所有區議員都像區鎮樺那樣「神龍見首不見尾」，哪裏談得上「搏盡」？還是說穿了，只是每逢選舉一到，就「為選票搏盡」？

今屆區議會選舉，區鎮樺出選大埔中區，對手有民建聯梅少峰和報稱獨立的文偉強。



▲區鎮樺在社會服務和漁農工商、旅遊及文娛康體兩個委員會四年來竟有接近一半會議缺席

資料圖片

投票
選舉
透視

上屆區議會選舉大埔區19個民選議席中，民主黨和新民主同盟分別只贏得一席和兩席，連同工黨郭永健在今年七月贏得的補選議席，反對派實力遠遠不及在地區扎根多年的建制派。既然勢孤力弱，理應在任期內做好本分，才能談得上爭取連任，甚至寄望下次能夠與黨友一同選上，奈何竟然有人反其道而行，任職區議會四年間多次遲到甚至缺席區議會會議，稱得上是大埔「最懶惰議員」。此人正是報稱全職區議員、今屆尋求連任的民主黨區鎮樺。

筆者到大埔區議會瀏覽過去四年議員出席紀錄，發現大埔區議會除了每隔約兩個月開一次大會，轄下五個委員會亦會定期舉行會議，跟進各

◆◆◆◆◆

◆◆◆◆◆

◆◆◆◆◆